

命案侦破攻坚战取得好战绩

我市命案发案数连续4年下降

□晚报记者 陈永团

本报讯 记者昨日从市公安局了解到,2004年以来,我市每年新发命案分别为178起、172起、122起、106起和86起,命案发案数量逐年下降趋势。

据了解,近年来,我市公安机关始终把命案侦破作为公安中心工

作来抓,在人、财、物等方面给予倾斜和保障。在侦破现行命案过程中,公安局主要领导、分管领导都能及时赶赴现场,指挥、指导案件侦破。2008年12月7日,太康县发生一起特大杀人案。在多方协助下,太康县公安局于2008年12月13日成功侦破该案。

另外,为打好命案侦破攻坚战

役,全市公安机关进一步建立健全了命案犯罪预警机制,通过警情播报、预警分析、纠纷调解等方式正确引导“命案防范”工作,努力做到预防犯罪在先、化解民间矛盾在先,有效预防和减少了各类可防性命案的发生。据统计,2004年至2007年,全市每年新发命案分别为178起、172起、122起、106起,

命案发案数呈逐年下降趋势。2008年,全市命案发案数同比又有大幅下降,全年现行命案发案86起(发案数较前年下降18.87%,较2004年下降51.69%),破案80起,破案率为93.02%;破获命案积案30起,百名民警破命案积案成绩居全省前列。

线索提供 郁发顺

合伙诈骗74.9万元

98岁老骗子受审

据新华社电 谎称自己能够解冻民族资产,一位98岁的老人同另两位年过半百的老人涉嫌诈骗74.9万元。北京市朝阳区法院日前开庭审理了此案。

检察机关指控,98岁的周志评、50岁的肖宛妮、58岁的王胜坤于2007年4月至2008年6月间,编造周志评能够通过关系解冻13兆亿民族资产的虚假事实,分别在北京朝阳区管庄乡等地涉嫌诈骗74岁的美籍华人陈先生74.9万元。

在2月3日首次开庭时,为让周志评能够听清法庭的询问,法官让他坐在离审判席较近的位置。

根据检察机关调取的证据显示,2003年周志评接手一家位于北京的公司。据他供述,这家公司主要从事投资、引资,但实际上并没有业务。

在这期间,他经人介绍认识了另外两名被告人肖宛妮和王胜坤,又通过他们结识陈先生。此后,周志评谎称自己能够解冻民族资产,骗取陈先生74.9万元。

面对检察机关的指控,周志评否认自己的诈骗行为,并当庭推翻了他此前在公安机关的供述。而另外两名被告人肖宛妮和王胜坤也均否认自己诈骗。

目前,此案还在进一步审理中。

本报综合消息 近日,上海市第一中级人民法院对上海市浦东新区原副区长康慧军腐败案作出一审宣判。法院认定康慧军受贿590万余元,另有1211万余元巨额财产来源不明,两罪并罚依法判处其有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收其个人全部财产。其妻王孝琴被判处有期徒刑5年。

一共拥有14套房产

现年52岁的康慧军,2004年被任命为浦东新区副区长。此前,他曾先后担任上海市浦东新区经济贸易局局长、上海陆家嘴(集团)有限公司总经理,主掌浦东商务中心陆家嘴地区的土地交易数年。而其担任浦东新区副区长后,分管的多个地区因区位优越,土地资源丰厚,被人戏称“浦东新地主”。

1993年至2001年间,康慧军利用担任陆家嘴集团总经理的职务便利,多次为上海仁恒房地产有限公司获取浦东世纪大道多个地块的土地使用权提供帮助。2001年1月,康慧军以1999年开盘价每平方米1000美元(折合人民币8300元)的优惠价格,购得仁恒公司一期开发的一套144余平方米的房屋,总价人民币119万余元。

2005年至2006年间,上海房价迅速攀升,时任上海市浦东新区副区长的康慧军和妻子王孝琴决定换一套面积更大些的房产。他们看中



民警“村官”开门纳谏

2月4日,秦皇岛市洋河口边防派出所民警兼蒋营村党支部副书记李亚磊(左一)向村民述职后征求群众意见。新年伊始,秦皇岛边防支队洋河口边防派出所组织召开民警村官述职报告会,民警“村官”向辖区群众汇报过去一年的履职尽责情况,征求辖区群众对边防派出所的意见建议,与村民共同探讨辖区治安防范等问题。2008年,河北公安边防总队驻秦皇岛、唐山、沧州沿海一线33个边防派出所的95名民警分别担任各辖区行政村的支部副书记。这些民警村官不拿工资,在村党支部的领导下分管治安、民调工作,有力维护了辖区社会治安秩序,密切了警民关系。

新华社发

大批房产和巨额财产怎么来的?

受贿590万余元,1211万余元财产来源不明,“炒房区长”被判无期

了仁恒三期一套320余平方米的精装样板房。康慧军向仁恒公司吐露心意后,公司出台了一套“换房”方案:将康慧军此前144余平方米的旧房收回,再以1999年开盘价每平方米1000美元(折合人民币8300元)的价格让康补充面积差额,这样以来,康慧军以270余万元的总价拿下了这套当时市价近1000万元的豪华房产,样板房所有家具和电器白送。经核实,康“换房”的购房价与市场价差额为489万余元,这也是其被控的受贿罪名最主要的资金构成。

法院查明,康慧军夫妇案发时所持房产达14处。

“照顾”下属收受贿赂

除房屋外,康慧军还多次收受他人的现金贿赂。然而,与康慧军有密切“经济往来”的人中,许多都是他所谓的“密友”及老下属、老同学。

其妻犯受贿罪

法院查明,截至案发,康慧军的总资产为3856万余元,其中非法收受他人财物及其合法收入和能够说明来源的所得共计2645万余元,尚

有价值1211万余元的财产未能说明其合法来源。

对巨额财产的来源,康慧军称“不太清楚”,家里的钱都是从事财务工作的妻子王孝琴打理,自己很少过问。

经法院查明:康慧军的家底中,包括14套房产,总价1420万余元;王孝琴控制的1410万余元股票;银行账户内存款449万余元。而1979年9月至案发,康慧军工资收入共计335万余元;1991年4月至案发,王孝琴工资收入共计526万余元。

本已殷实的家境并不能满足其对财富的占有欲。在康慧军担任要职期间,王孝琴多次收受各种好处费,并先后应房地产商邀请免费去国外旅游。2007年10月,检方以涉嫌受贿罪对王孝琴立案侦查并监视其居住,同年11月21日,检方依法将其逮捕。经查,王孝琴共同参与受贿数额88万余元。

法院认定康慧军之妻王孝琴犯受贿罪,判处有期徒刑5年,剥夺政治权利1年,并处没收其个人财产人民币60万元。
(刘丹)

警方提前部署 确保元宵节安全

□晚报记者 陈永团

本报讯 2月3日上午,市公安局召开会议,提前部署,精心组织,采取多种措施认真做好各项活动的安全保卫工作,确保全市人民欢度元宵佳节。

节日期间,我市公安机关将继续保持对各类违法犯罪的高压态势,进一步完善街面路面治安防控网络建设,组织多警种联动防范力量,实施24小时“网格化”巡逻防控,最大限度地屯警街面,减少可防性案件的发生,同时不间断地对公共娱乐场所、出租房屋、治安混乱区域、城乡接合部等场所进行治安清查,确保治安大局平稳。

另外,我市公安机关将根据元宵节各类活动实际,采取定岗定人定职责的办法,深入到各个活动现场,全力开展安全保卫工作,确保元宵节期间不发生挤伤人、踩伤人等恶性事故,确保各类节庆活动万无一失。同时,各警种、各部门要立即行动起来,对元宵节烟花燃放地点周边环境进行现场勘察摸底,对活动现场周围的重点单位进行消防安全检查,及时消除有可能发生火灾事故的不安全隐患,确保元宵节的安全。

线索提供 王超

天价“求子”骗百万 21个“借种汉”上当

据新华社电 辽宁省大连市以一对夫妻为首的团伙为了迅速发财,竟以“求子”为名刊登广告,许诺天价报酬,在近一年时间里诈骗钱物合计197万元。沈阳市中级人民法院日前一审认定其中的3名被告人犯诈骗罪,分别判处4年至13年不等的有期徒刑。

2007年10月,沈阳青年王某在当地一份报纸上看到一则“求子”广告:“绝色美女,李莎,31岁,夫地产商,资产数亿,因车祸不育,无子继承家业,与夫协商寻异地健康男子孕育生命,达成意向汇定金80万元表诚意,见面试体检合格再付100万元,有孕再付500万元……”受这一高额回报的诱惑,王某决定与对方联系。

几经努力,自称“中介”的接电话者表示要收取1280元手续费,方能联系“李莎”。于是王某汇款,与“李莎”通了话。随后“中介”又称80万元不是小数目,需要交1万元保证金。王某二话没说又将钱汇过去。“中介”随后又提出还需交纳个人所得税1万元,王某又照办……就这样经过多次折腾,王某被骗走50万元。

2007年12月,辽宁警方将李树贵、吴术霞等犯罪嫌疑人抓捕归案。经讯问发现,包括王某在内的受害者来自全国多个省市,共计21人。查获赃款赃物合计197万元,目前全部返还给被害人。

法院经审理查明,被告人李树贵、吴术霞是一对夫妻,在来到大连打工后,常因为手头钱紧而发生争吵。几经酝酿,他们决定利用天价“求子”的办法实施诈骗。2007年3月,李树贵、吴术霞在大连市开始租房,随后由李树贵在各类小报上发布“求子”“代养小孩”等信息,然后再由妻子吴术霞假扮主人公,欺骗心存侥幸者。为了拓展业务,他们还从老家叫来了李树贵的外甥苏某和吴术霞的表弟徐静文,充当接电话人员、中介人员。

在具体行骗过程中,李树贵、吴术霞先后“创造”了收取“手续费”“保证金”“所得税”等敛财手段,有时甚至直接向应征者提出“买佛供神”等荒唐要求,竟也屡屡得手。